

龙年到龙乡 回家过大年

春节假期,汝阳累计接待游客60万人次,旅游综合收入达21034.5万元

昨日从汝阳县文广旅局传来好消息:今年春节假期(正月初一至初八),汝阳累计接待游客60万人次,旅游综合收入达21034.5万元。

春节假期,汝阳举办“龙年到龙乡 回家过大年”系列活动、大虎岭体育休闲小镇新春赛事,还有逛市集、赏花灯、乡村游、看大戏……一系列传统文化消费活动,营造出浓厚新春氛围,不仅彰显了汝阳地域文化特色,还推动了旅游消费市场持续火热。

精心谋划 文旅活动丰富多彩

2月10日,正月初一,新年新气象,汝阳处处都是人山人海的热闹场景。在柏树乡窑沟村,道路上是绵延不绝的汽车长龙,村内熙熙攘攘,人流如织,棉花糖、冰糖葫芦等各式特色美食刺激着人们的味蕾。满满的烟火气吸引众多游客前来打卡游玩。

为迎接龙年春节,汝阳县委、县政府提前策划,县文旅部门“花式整活”,并开启“听劝”的“宠客”模式,因地制宜精心谋划各式各样的文旅活动,为游客带来新鲜玩法和多样选择。

主题节会活动异彩纷呈。刘店镇第四届恐龙文化旅游节的举行,拉开了“龙年到龙乡 回家过大年”系列活动的大幕,戏曲表演、美食品尝、儿童游乐、科普研学等活动轮番上演,让人沉浸式体验恐龙文化的神秘。还有“新春小剧场 想看你就来”展演活动,让戏曲、音乐会、电影等“走”到群众身边。

旅行感受家乡之美。20元“游汝阳爱家乡”一日游活动,让更多人走进杜康造酒遗址公园、高庄布鞋文化产业园、恐龙国家地质公园等地,通过研学体验、美食品尝等活动,感受汝阳之变、汝阳之美。上店镇举行红花岭“龙湖安澜”露营文化节,让游客在风景如画的前坪湖畔看表演、品美食、赏赛事,别样过新年。新村乡的恐龙谷滑雪场将滑雪体验、文艺表演、特色美食相结合,吸引众多游客感受冰雪中的“年趣”。

精彩赛事促文旅融合。内埠镇



▲滑雪场里欢乐多
▼游客体验坐花轿

书法摄影篮球大赛、小店镇全民健身赛、大虎岭体育小镇新春体育赛等,吸引众多游客在激情赛事中体验“运动年味”。

运营加持 乡村旅游持续火热

2月10日,汝阳县三屯镇东保村的稻田小镇人山人海,热闹非凡。小花菇乐园成为亲子游玩的最佳选择,吸引许多游客前来游玩,处处喜气洋洋。

近年来,汝阳积极探索乡村运营新模式,东保村抓住机遇建设小花菇乐园、小火车等游乐设施,村民可选择项目入股,根据股东会约定比例分红。

同时,东保村搭建乡村运营大数据平台,通过数字赋能,实现分红收入即时到账,激发乡村内生动力,加快乡村发展,唱响乡村振兴进行曲。据统计,东保村稻田小镇10日共接待游客1.2万人次。

无独有偶。柏树乡窑沟村根据本村特色和自然禀赋开展乡村运营,让村集体、资本和群众各就其位、相得益彰,极大地激发了乡村发展的内生动力。窑沟村筹集10万余元建设滑雪场,提升亲子游乐场游乐设施,整合美食广场,吸引更多商户进驻,还进行数字化乡村运营,持续

提升乡村旅游服务质量,带动群众收入不断增加。

春节假期,窑沟村吸引众多游客前来赏雪赏雪景、逛年货大集、品特色美食、看乡村大戏、赏多彩年俗,在奉上充满烟火气的乡村年味体验的同时,营业额持续攀升。据统计,春节期间,窑沟村旅游营业额超30万元。

文化赋能 旅游市场焕发活力

春节出行热为汝阳文旅市场带来新的活力和机遇。汝阳结合地域特点,深挖恐龙、杜康等的文化内涵,并将自身优势与旅游活动紧密结合,通过文化赋能解锁更多新玩法,为游客带来更加丰富的特色旅游体验。

汝阳大街小巷年味十足,惠民新春演出、年味国潮灯会、民俗非遗大集……各种文化类传统民俗活动成为汝阳春节假期的“顶流”。

多彩非遗活力满满。新村乡组织开展丰富多样的文化活动,通过舞狮、唱戏、扭秧歌等,营造欢乐祥和、热烈喜庆、文明向上的新春氛围,为基层群众送上喜气洋洋的年味大餐。城关镇组织舞龙、舞狮、锣鼓等民俗表演,让广大群众在品味传统

文化中欢度佳节。群众文化活动丰富。汝阳县文化馆举办写春联、书画作品展、剪纸作品展、非遗展示等一系列极具特色的文化活动,让群众在家门口尽享“文化大餐”。县图书馆举办电影放映、新书推介、少儿书画作品展、手工剪纸、送春联、新春读书会等活动,让大家在书香的熏陶中度过不一样的新年。另外,李自强艺术馆还举办了名家书画展。

市集现场人山人海。在汝阳县刘伶广场和“网红桥”市集,特色美食、戏曲表演、非遗展演、灯展、书画展、儿童游乐等项目,让人们感受热闹年味。在乡村年货大集,琳琅满目的年货、红彤彤的灯笼、香气四溢的小吃,让久违的乡土气息扑面而来。

春节假期汝阳文旅市场的持续火热,彰显了不断多样化的消费需求,展现出汝阳文旅发展蕴含的巨大潜能。汝阳县将坚持利用自身资源,不断提升乡村运营能力,发挥历史文化、民宿露营、乡土美食、非遗文化等优势,丰富文旅场景,提升文旅体验,进一步叫响“在水一方 醉美汝阳”品牌,着力打造伏牛山片区宜居、宜业、宜游的“微度假”旅游目的地。

丁霄毅 贺玉文/文 康红军/图

春节不停工 冲刺“开门红”

赶订单、抓进度、保质量……春节假期,汝阳部分企业铆足劲头生产,奋力冲刺“开门红”。

16日,在汝阳先进制造业开发区耀华(洛阳)玻璃有限公司,车间内一派火热的生产景象,生产设备正在高速运转。该公司(原洛玻集团洛阳龙昊玻璃有限公司)是国家高新技术企业,依托研发中心和创新工作室的革新能力,拥有发明专利8项、实用新型专利17项,专业从事高档浮法玻璃生产、销售,现有600t/d、650t/d生产线各一条。两条生产线均采用国内领先的“洛阳浮法”第二代先进技术,产品质量达到国内先进水平,过硬的品质为公司带来源源不断的订单。

“春节假期,我们3个运行班组全员在岗,保质保量完成生产目标,保证下游客户订单按时交付。”该公司技术质量部经理齐飞介绍,“公司2024年生产订单同比增长50%,2月订单充足,目前两条生产线满负荷运转,奋力冲刺‘开门红’。”

(王晓玉 袁磊)

前坪灌区北干管汝阳供水工程取得阶段性成果

13日晚,随着“前坪号”顶管机破土而出,前坪灌区北干管3#隧洞顺利贯通,标志着前坪灌区北干管汝阳供水工程取得重大阶段性成果,加快了建设步伐,为项目安全优质建成通水注入了强劲动力。

此次贯通的3#隧洞为圆形断面,设计成洞直径2.2米,顶进管材为K9球墨铸铁管,隧洞穿越地层以安山岩、石英砂岩为主。施工采用泥水平衡顶管机单向顶进1535米贯通,仅在主机后设置1台中继间辅助控制顶进姿态。这种超长距离硬岩顶管在省内外首次,在国内也较为罕见。

前坪灌区工程作为前坪水库的兴利配套项目,被河南省四水同治规划列为重大水资源节约利用行动和重点工程中的水资源配置工程。首批开工的北干管汝阳供水工程总投资11.2亿元,新建输水管道和隧洞22.7千米,计划工期3年,建成后每年可供水4580万立方米,解决汝阳城区及沿线8个乡镇(镇)约30万人的安全饮水、开发区企业生产用水和3.5万亩农业灌溉用水问题;配合汝州南干渠、北干管及其他工程,总体可解决汝阳、汝州、郟县、宝丰四县(市)70万人安全饮水和52.1万亩耕地灌溉用水问题,对保证城市供水、工业发展和农业灌溉安全性及保证率具有重大意义。

(施展 李景堂)

洛阳·综合

1月洛阳网“百姓呼声”回复率环比下降0.1个百分点

抽查结果显示,有6个单位共15条帖子存在敷衍答复情况

1月“百姓呼声”未及时处理情况

公共服务业

- 洛阳火车站:帖子总数36条,4条未回复
- 洛阳文旅集团:帖子总数70条,3条未回复
- 轨道交通集团:帖子总数75条,2条未回复
- 中信银行:帖子总数2条,1条未回复
- 有线电视网络:帖子总数19条,1条未回复

回复为0的单位:中国人寿保险公司(帖子总数2条)

洛报融媒记者 王博东

制图
文祥

2023年河南省体育旅游示范基地名单发布

我市一家单位入选

本报讯(洛报融媒记者 成帅华)日前,省体育局、省文化和旅游厅联合发布2023年河南省体育旅游示范基地名单,全省共有8家单位入选,洛阳万安山旅游度假区名列其中。

洛阳万安山旅游度假区位于伊滨区,近年来,该景区围绕“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”理念,结合自身山地特色,积极拓展特色体育服务供给,推出露营小镇、峡谷卡丁车、滑翔伞、山地自行车、登山健身步道、低空飞行基地等多个旅游与体育相结合的项目,打造出一批以年轻消费群体为目标的体育旅游新业态、新场景,积极探索推动体育旅游融合发展新模式。

据介绍,体育旅游示范基地是体育旅游融合发展的重要载体,此次被认定的8家单位将充分发挥资源优势 and 示范引领作用,完善体育设施,丰富旅游体验,进一步促进体育与旅游深度融合,助力扩大全省体育旅游市场供给。

我市首个“青年时尚消费地图”小程序上线

本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 乔安新 李倩)记者从市商务局获悉,日前,我市首个“青年时尚消费地图”和“投资洛阳”云招商小程序上线,让消费者和企业享受“云端”便利。

“青年时尚消费地图”包括美食、商圈、特色街区、宝藏小店、旅游景点5个板块,涵盖全市核心青年消费场景,可帮助消费者轻松了解洛阳特色消费场所,掌握各类优质消费打卡地分布。地图涉及的所有商圈和店铺均提供导航功能,消费者登录微信搜索小程序“洛阳青年时尚消费地图”,就可以一键精准查找想去的消费场所。

“投资洛阳”云招商小程序围绕招商推介、匹配资源、查看产业、管理项目等内容,搭建政府与企业之间的数字化平台,企业登录微信搜索小程序“投资洛阳”,便可真正实现“云招商”“云服务”和“云推介”。

“消费者可以跟随‘青年时尚消费地图’体验洛阳人气高、服务佳的优质品牌和门店,助力打响洛阳消费品牌。”市商务局相关负责人表示,下一步,将不断更新完善小程序内容,为消费者和企业提供更多便利。

爱心助餐 温暖过年



志愿者在医院发放爱心餐 (受访者供图)

鸡丝糊汤面、馒头、杂粮菜……偃师区有一群志愿者正月初一至初三连续3天到偃师人民医院送爱心餐,让住院患者和医护人员感受到浓浓的年味和家的温暖。

为了让住院患者和值班医护人员在春节期间吃到可口热乎的饭菜,偃师区老年人体育协会开展了“爱心助餐 温暖过年”志愿服务。正月初一至初三,志愿者每天一大早就开始准备约百人份的饭菜,并在11时前赶到医院免费发放。

“考虑到吃饭的大多是病人,我们特意把糊汤面做得清淡、煮得软烂,还加入了鸡丝增加营养,大家都很喜欢,每天都吃得一点儿不剩。”偃师区老年人体育协会志愿服务队队长梁春霞说。

偃师人民医院急救中心主任李站民说,每年春节都是他们最忙碌的时候,接诊量是平时的两到三倍,医护人员要么忙得顾不上吃饭,要么打回来饭放凉了也顾不上吃,“这个时候,能吃上一碗热腾腾的杂粮菜,感觉就像在家一样温暖”。

据了解,自2018年起,偃师区老年人体育协会就启动了“爱心助餐 温暖过年”志愿服务,2020年后因疫情防控而中断,今年春节前夕,大家商量后决定重启这项活动。

“以后只要条件允许,我们每年春节都会去送餐,努力让爱心一直延续下去。”梁春霞说。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 温宏杰

开设公益课堂 弘扬传统文化



李金刚在书写春联

“感谢李老师的悉心教导,感谢老城区文明办的大力帮助,让我们这些初学者也有机会办一场属于自己的书法展。”近日,在老城区文化馆,58岁的市民孙佰斌激动地说。

当日,“果行育德”汉魏主题书法临摹展在此开展。值得一提的是,现场展出的50余幅书法作品,大多来自书法初学者。

这些书法初学者的老师是29岁的志愿者李金刚。作为一名美术系书法专业的本科毕业生,去年,李金刚在老城区文化馆开设了为期7个月的公益书

法课堂,招收了来自全市的38名学员。在课堂上,李金刚不仅教汉字的笔画、结构,还讲文字史、文学史,引导学员积极践行社会主义核心价值观,提高个人书法境界,让学员在学习书法的同时,也在实践中不断修炼“字外功”。他的教学受到了众人的一致认可。

前段时间,李金刚的公益书法课堂结业。老城区文明办得知后,主动联系李金刚,提出要为他和他的学员举办作品展,并协调市书协、老城区文化馆、丽景门街道等提供多方面支持,从而鼓励并号召更多优秀人才加入志愿服务队伍。

“书法是一门综合艺术,包含了文字、文学、历史、哲学多方面的美学思想。上期课程我主要教汉隶和魏碑,讲的是汉魏时期的人文知识。接下来,我打算开设隋唐主题书法班,把隋唐时期的人文知识讲给大家。”李金刚说。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 王岩 文/图